
 

 

Presseinformation 
Wien, 3.11.2008 
 
Prämierung der besten Jus-Studienleistungen an der Uni Wien 
DORDA BRUGGER JORDIS unterstützt auch heuer "BEST OF THE BEST" 
 
Die BEST OF THE BEST-Erfolgsgeschichte geht weiter: Am 28.10.2008 wurden die besten 
Studienleistungen an der Rechtswissenschaftlichen Fakultät der Universität Wien 
ausgezeichnet. Für die feierliche Ehrung der besten Jus-AbsolventInnen des 
Studienjahres 2007/2008, der besten Leistungen je Studienabschnitt sowie der besten 
DissertantInnen stellte das Bundesministerium für Justiz den Großen Festsaal im Palais 
Trautson zur Verfügung, der sonst der Öffentlichkeit nicht zugänglich ist.  
 
Hauptsponsor von BEST OF THE BEST ist auch heuer wieder DORDA BRUGGER JORDIS, 
eine führende Wirtschaftsanwaltskanzlei in Österreich, die dieses Ranking seit seiner 
Premiere im Jahr 2005 finanziell unterstützt. "Wir wollen juristischen Talenten 
signalisieren, dass exzellente Leistung, Begabung und Motivation auch außerhalb der 
Universität anerkannt und gefördert werden", sagt Stephan Polster, Recruitment-Partner 
von DORDA BRUGGER JORDIS Rechtsanwälte.  
 
Männer auf dem Vormarsch 
 
Waren in den Jahren 2005 und 2006 die juristischen Prämierten überwiegend Frauen, so 
haben in den letzten zwei Jahren Männer rund zwei Drittel der Auszeichnungen erobert. 
Mit Wolfgang Fichtinger hat bei BEST OF THE BEST erstmals ein Mann das beste Jus-
Gesamtstudium an der Universität Wien absolviert. Der auf "Computer und Recht" 
spezialisierte Jurist und begeisterte Klavierspieler belegt gleichzeitig auch den 1. Platz 
beim 2. Studienabschnitt.  
 
Durchwegs glänzende Leistungen erbrachte auch Eva Ondreasova, die Platz 2 beim 
besten Jus-Gesamtstudium errang. Die gebürtige Slowakin hatte schon bei früheren 
Rankings gepunktet (unter den Besten des 1. und 2. Studienabschnitts) und war heuer 
Beste des 3. Studienabschnitts. Auch mit Laurenz Liedermann (Platz 3, Bestes 
Gesamtstudium), findet sich ein Bekannter aus dem Vorjahr. BEST OF THE BEST 2007 
reihte ihn unter die Besten des 2. Studienabschnitts.  
 
"Die Universität ist uns ein sehr wichtiger Partner, weil sie durch hervorragende 
Ausbildung für ausgezeichneten juristischen Nachwuchs sorgt", sagt Christoph Brogyányi, 
ebenfalls Recruitment-Partner von DORDA BRUGGER JORDIS. "Als dynamische 
Anwaltskanzlei sind wir immer an hoch qualifizierten, engagierten und kommunikativen 
Persönlichkeiten interessiert. Denn die Qualität, die unsere Mandanten von uns erwarten, 
hängt wesentlich von der qualifizierten Ausbildung unserer Juristen und Juristinnen ab." 
 
Objektives Ranking an der rechtswissenschaftlichen Fakultät der Uni Wien 
 
Die Rangordnung der juristischen "Allerbesten" wird von UNIPORT, dem Karriereservice 
der Universität Wien, unter Einbindung des Dekanats und der Studienprogrammleitung 
der rechtswissenschaftlichen Fakultät der Uni Wien ermittelt. Zur objektiven Bewertung 
der Studienleistungen wurde ein Algorithmus entwickelt, der zugleich Noten, 
Wochenstunden, Prüfungsantritte und die Studiendauer berücksichtigt. Das Ranking 
erfasste heuer jene StudentInnen und AbsolventInnen, die im Studienjahr 2007/2008 
einen besonders guten Abschluss aufgrund der oben angeführten Indikatoren nachweisen 
konnten. Unter "Abschluss" gliedern sich 5 Kategorien: 1. Abschnitt, 2. Abschnitt, 3. 
Abschnitt, Gesamtstudium und Doktoratsstudium. 
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"Mit der Initiative BEST OF THE BEST wurde eine Form gefunden, um der Öffentlichkeit zu 
zeigen, dass an der Universität Wien täglich Außergewöhnliches geleistet wird“, so 
Vizerektorin Christa Schnabl, "die Universität Wien ist stolz auf die Leistungen ihrer 
Studierenden und setzt verstärkt Maßnahmen, um diese Leistungen der Öffentlichkeit zu 
präsentieren."  
 
“Das Juridicum der Universität Wien ist der wichtigste Recruiting-Pool für die 
bedeutendsten juristischen Arbeitgeber in Österreich”, so Bernhard Wundsam, 
Geschäftsführer von UNIPORT – dem Karriereservice der Universität Wien. „Die 
Universität Wien will gemeinsam mit UNIPORT den Personen, die Top-Leistungen im 
Studium erbringen, mit BEST OF THE BEST eine exklusive Bühne bieten.“ 
 
Das sind die „BEST OF THE BEST“ des Studienjahres 2007/08 an der 
Rechtswissenschaftlichen Fakultät der Universität Wien: 
 
Kategorie „Bestes Gesamtstudium“ (449 gereihte Personen) 

1. Mag. Wolfgang Fichtinger 
2. Mag. Eva Ondreasova 
3. Mag. Laurenz Liedermann 

 
Kategorie „Bestes Doktorat“ (qualitative Entscheidung der Kommission) 

1. Dr. Arthur Stadler 
2. Dr. Michael Wolfgang Waibel, LL.M, M.Sc. 
3. Dr. Susanne Elisabeth Jetschgo, M.E.S. 

 
Kategorie „Bester 3. Abschnitt“ (470 gereihte Personen) 

1. Mag. Eva Ondreasova 
2. Mag. Iris Edinger 
3. Mag. Klaus Stephan Hawel 

 
Kategorie „Bester 2. Abschnitt“ (647 gereihte Personen) 

1. Mag. Wolfgang Fichtinger  
2. Mag. Philipp Thun-Hohenstein 
3. Susanne Hojka 

 
Kategorie „Bester 1. Abschnitt“ (733 gereihte Personen) 

1. Felix Schörghofer 
2. Marek Misak 
3. Markus Arzt 

 
Für die Top 20% des jeweiligen Jahrgangsrankings gibt es eine offizielles BEST OF THE 
BEST-Urkunde als Nachweis für ihre überdurchschnittlichen Leistungen, die sie sich vom 
Karriereservice der Universität Wien individuell ausstellen lassen können. Die Namen der 
drei besten AbsolventInnen des Studienjahres 2007/2008 werden zusätzlich auf einer 
Ehrentafel verewigt, die im Wiener Juridicum angebracht ist.  
 
 
Bei Fragen wenden Sie sich bitte an: 
 
Dr Stephan Polster,M.A., Recruitment Partner 
Tel: +43 (0)1 533 4795-35, Email: stephan.polster@dbj.at 
oder 
Mag Christoph Brogyányi, Recruitment Partner 
Tel: +43 (0)1 533 4795-480, Email: christoph.brogyanyi@dbj.at 
 
DORDA BRUGGER JORDIS Rechtsanwälte GmbH 
Dr Karl Lueger-Ring 10, 1010 Wien, www.dbj.at 


